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今
年
度
の
大
学
祭
は
、
コ
ロ
ナ
禍

の
収
束
が
未
だ
見
え
て
こ
な
い
こ
と

か
ら
、
模
擬
店
な
ど
の
対
面
で
の
企

画
の
実
施
を
見
送
り
、「
映
像
コ
ン

テ
ス
ト
」
を
実
施
す
る
こ
と
と
な
っ

た
。

　

学
内
で
募
集
し
て
、
応
募
者
が
出

展
し
た
映
像
作
品
を
、
11
月
20
日
、

21
日
の
大
学
祭
当
日
に
限
定
配
信
し
、

コ
ン
テ
ス
ト
で
審
査
、
優
秀
な
作
品

に
つ
い
て
は
表
彰
を
行
う
も
の
で
あ

る
。
作
品
の
テ
ー
マ
は
限
定
し
な
い
。

活
動
を
紹
介
す
る
、
知
識
を
与
え
る
、

エ
ン
タ
メ
な
ど
ジ
ャ
ン
ル
を
問
わ
な

い
。

　

教
職
員
１
名
の
参
加
が
必
須
で
あ

る
が
、
本
学

学
生
で
あ
れ

ば
応
募
可
能

で
、
１
作
品

に
つ
き
、
参

加
費
５
万
円

が
支
給
さ
れ
、

表
彰
の
際
に

は
賞
状
と
賞

金
が
贈
呈
さ

れ
る
。

　

大
学
祭
実

行
委
員
会
に
よ
る
企
画
書
と
作
品
募

集
ポ
ス
タ
ー
に
よ
り
募
集
し
た
結
果
、

各
学
部
・
学
科
及
び
ク
ラ
ブ
・
サ
ー

ク
ル
等
よ
り
多
数
の
応
募
が
あ
り
、

実
施
に
向
け
て
準
備
中
で
あ
る
。

第
二
十
五
回

高
松
大
学
祭

高
松
大
学
祭

第
五
十
二
回

高
松
短
期
大
学
祭

高
松
短
期
大
学
祭
11/20（土）21（日）

　経営学部４年の「だて（ペンネ
ーム）」と申します。今回、漫画
賞の第101回手塚賞に準入選する
ことができました。このような大
きな賞をいただいたことは初めて
なので凄く嬉しいです。子どもの
頃から漫画家になりたいという夢
があり、在学中に何とか一作仕上
げようと思い、学業や部活動との
両立を図りながら執筆を行いまし
た。家族や友人、大学の先生方の
支えがあり、受賞することができ
ました。この感謝の気持ちを忘れ
ず、これからも良い作品を作り続
けていきたいと思います。

第101回手塚賞準入選受賞

キラリキラリ★輝く人輝く人

　

８
月
11
日
か
ら
福
岡
県
で
開

催
さ
れ
た
「
第
60
回
西
日
本
学

生
ハ
ン
ド
ボ
ー
ル
選
手
権
大

会
」
に
高
松
大
学
ハ
ン
ド
ボ
ー

ル
部
が
出
場
し
た
。

　

初
戦
の
相
手
は
、
九
州
共
立

大
学
。
序
盤
は
硬
さ
も
み
ら
れ

た
が
、
徐
々
に
自
分
た
ち
の
ペ

ー
ス
を
作
る
こ
と
が
で
き
、
32

対
18
で
勝
利
す
る
こ
と
が
で
き

た
。

　

２
回
戦
の
相
手
は
、
東
海
地

区
１
位
の
中
京
大
学
。
デ
ィ
フ

ェ
ン
ス
が
か
み
合
わ
ず
、
ま
た

そ
れ
に
よ
る
焦
り
で
ミ
ス
が
続

き
、
23
対
31
で
敗
戦
し
た
。

　

最
終
試
合
の
全
日
本
イ
ン
カ

レ
出
場
決
定
戦
で
あ
っ
た
近
畿

大
学
と
の
試
合
で
は
、
前
日
ま

で
の
反
省
を
生
か
し
、
精
度
の

悪
い
場
所
か
ら
シ
ュ
ー
ト
を
打

た
せ
る
デ
ィ
フ
ェ
ン
ス
、
そ
し

て
そ
こ
か
ら
の
速
攻
に
よ
る
得

点
を
武
器
に
戦
い
抜
い
た
。
そ

の
結
果
、
28
対
23
で
勝
利
し
、

全
日
本
イ
ン
カ
レ
へ
の
出
場
を

決
め
た
。

　

11
月
６
日
よ
り
山
梨
県
で
開

催
さ
れ
る
全
日
本
イ
ン
カ
レ
で

は
、
上
位
入
賞
で
き
る
よ
う
、

日
頃
の
練
習
か
ら
全
力
で
取
り

組
ん
で
い
き
た
い
。

高
松
大
学
ハ
ン
ド
ボ
ー
ル
部

高
松
大
学
ハ
ン
ド
ボ
ー
ル
部

��

全
日
本
イ
ン
カ
レ
に
出
場
決
定
！

全
日
本
イ
ン
カ
レ
に
出
場
決
定
！
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◆
小
学
校
教
員
採
用
試
験�

�

を
受
験
し
て

発
達
科
学
部
子
ど
も
発
達
学
科
４
年　

落
合　

駿
希

　

６
月
19
日
に

高
知
県
、
７
月

18
日
、
20
日
に

香
川
県
で
実
施
さ
れ
た
小
学
校
教

員
採
用
試
験
を
受
験
し
、
一
次
合

格
の
吉
報
を
受
け
ま
し
た
。

　
「
共
に
頑
張
る
」
は
、
教
員
採

用
試
験
に
向
け
て
の
発
達
科
学
部

の
心
得
で
す
。
個
人
で
受
け
る
試

験
を
チ
ー
ム
で
頑
張
る
こ
と
の
大

切
さ
を
今
、
実
感
し
て
い
ま
す
。

　

採
用
試
験
を
受
け
る
学
生
の
た

め
に
、
先
生
方
は
多
数
の
講
座
を

開
講
し
、

あ
ら
ゆ
る

面
で
支
え

て
く
だ
さ

い
ま
し
た
。

講
座
に
参

加
し
、
互

い
に
教
え

合
う
こ
と

で
、
よ
り
深
い
学
び
に
繋
げ
る
こ

と
が
で
き
ま
し
た
。
当
日
の
試
験

で
も
先
生
方
に
教
わ
っ
た
こ
と
や

友
人
と
共
に
学
び
合
っ
た
内
容
が

出
題
さ
れ
、
共
に
頑
張
っ
た
仲
間

の
存
在
を
近
く
に
感
じ
な
が
ら
一

次
試
験
に
臨
む
こ
と
が
で
き
ま
し

た
。

　

ま
た
、
二
次
試
験
に
向
け
、
仲

間
と
共
に
毎
日
模
擬
授
業
の
練
習

に
励
み
ま
し
た
。
そ
し
て
、
先
生

方
に
は
面
接
の
練
習
を
何
度
も
見

て
い
た
だ
き
、
二
次
試
験
に
自
信

を
持
っ
て
臨
む
こ
と
が
で
き
ま
し

た
。

◆
さ
ぬ
き
こ
ど
も
の
国�

�

「
は
ぐ
く
み
×
カ
レ
ッ
ジ
」
に
参
加
し
て

保
育
学
科
２
年　

森　
　

瑞
季

　

６
月
27
日
、

私
た
ち
は
未
就

学
児
と
そ
の
保

護
者
を
対
象
と

し
た
遊
び
イ
ベ
ン
ト
「
は
ぐ
く
み

×
カ
レ
ッ
ジ
」
に
参
加
し
ま
し
た
。

　

保
育
第
２
研
究
室
は
、
絵
本

『
ぐ
り
と
ぐ
ら
』
の
人
形
劇
を
演

じ
、
心
理
学
研
究
室
は
、「
ぐ
り
」

と
「
ぐ
ら
」
と
３
人
の
仲
間
が
、

「
た
ま
ご
カ
ー
」
に
乗
っ
て
お
出

か
け
す
る
創
作
劇
を
披
露
し
ま
し

た
。
劇
中
に
は
、
歌
や
踊
り
な
ど

の
楽
し
い
親
子
遊
び
や
ふ
れ
合
い

遊
び
を
取
り
入
れ
、
子
ど
も
た
ち

が
絵
本
の
世
界
を
思
う
存
分
楽
し

め
る
よ
う
、
言
葉
や
声
、
表
情
に

も
気
を
つ
け
な
が
ら
演
じ
ま
し
た
。

感
染
防
止
対
策
を
図
り
な
が
ら
で

は
あ
り
ま
し
た
が
、
子
ど
も
た
ち

が
身
を
乗
り
出
し
て
真
剣
な
眼
差

し
で
観
劇
す
る
姿
、
一
緒
に
歌
っ

　

秘
書
科
医
療
事
務
コ
ー
ス
の
ス

タ
ー
ト
ダ
ッ
シ
ュ
検
定
に
位
置
付

け
て
い
る
医
療
事
務
技
能
審
査
試

験
（
メ
デ
ィ
カ
ル
ク
ラ
ー
ク
）
で
、

本
学
秘
書
科
が
平
成
29
年
度
に
引

き
続
き
、
令
和
２
年
度
（
現
在
の

２
年
生
が
１
年
生
の
時
に
受
験
し

た
結
果
）
に
お
け
る
教
育
優
秀
校

に
選
ば
れ
、
表
彰
さ
れ
た
。

　

医
療
事

務
コ
ー
ス

が
誕
生
し

て
か
ら
２

回
目
の
受

賞
と
な
る
。

今
回
は
、

全
国
２
２

◆
医
療
事
務
技
能
審
査
試
験�

　
（
メ
デ
ィ
カ
ル
ク
ラ
ー
ク
）�

　

教
育
優
秀
校
２
回
目
の
受
賞

２
校
の
団

体
受
験
校

か
ら
総
合

的
に
評
価

し
、
特
に

優
秀
な
20

校
が
選
ば

れ
た
も
の

で
、
短
期

大
学
で
は

本
学
が
唯

一
の
受
賞

と
な
っ
た
。

　

受
賞
に

貢
献
し
た

学
生
の
１

人
で
あ
る

医
療
事
務

コ
ー
ス
２

年
生
の
樫

原
紗
羅
さ

ん
は
、「
入
学
し
て
す
ぐ
に
新
型

コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
の
影
響
で
在
宅

学
習
と
な
り
、
検
定
に
合
格
で
き

る
か
す
ご
く
不
安
で
し
た
。
し
か

し
、
自
宅
で
の
復
習
や
わ
か
り
や

す
い
資
料
作
り
な
ど
、
日
々
の
努

力
と
み
ん
な
で
諦
め
ず
に
頑
張
っ

た
結
果
と
し
て
、
受
賞
す
る
こ
と

が
で
き
た
の
だ
と
思
い
ま
す
。
今

回
の
受
賞
を
誇
り
に
思
い
、
残
り

の
学
生
生
活
を
よ
り
良
い
も
の
に

し
て
い
き
た
い
で
す
」
と
抱
負
を

語
っ
て
く
れ
た
。

発
達
科
学
部　

德
岡　

大

●
自
己
紹
介

　

教
育
心
理
学
が
専
門
で
す
。
あ

と
心
理
統
計
も
好
き
で
す
。
日
々

珈
琲
を
淹
れ
て
、
授
業
を
し
て
、

ジ
ャ
グ
リ
ン
グ
を
し
て
、
た
ま
に

デ
ー
タ
分
析
を
し
て
と
い
う
日
々

を
送
っ
て
い
ま
す
。

●
ゼ
ミ
ナ
ー
ル
の
特
徴

　

心
理
学
と
保
育
や
教
育
を
関
係

づ
け
な
が
ら
、
な
ん
で
も
扱
っ
て

い
ま
す
。
文
章
に
書
か
れ
て
い
る

こ
と
を
正
確
に
読
み
取
り
、
要
約

す
る
こ
と
を
基
本
に
し
て
、
発
表

を
行
っ
て
も
ら
っ
て
い
ま
す
。

●
ゼ
ミ
生
へ
一
言

　

ゼ
ミ
は
自
分
た
ち
で
楽
し
く
し

て
く
だ
さ
い
。
自
律
的
で
理
知
的

な
、
そ
ん
な
学
生
に
な
っ
て
く
れ

る
と
嬉
し
い
で
す
。

●
二
十
歳
の
時
の
自
分

　

臨
床
心
理
士
の
資
格
を
取
っ
て

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー
に
な
り
た
い
と
思

っ
て
い
ま
し
た
。
そ
の
後
、
卒
業

研
究
が
楽
し
く
な
っ
て
、
研
究
者

に
な
ろ
う
と
進
路
変
更
し
ま
し
た
。

探
訪
！
研
究
室

て
踊
っ
て
楽
し
む
様
子
に
と
て
も

感
動
し
ま
し
た
。

　

準
備
か
ら
本
番
ま
で
の
数
々
の

学
び
を
、
そ
し
て
子
ど
も
た
ち
の

笑
顔
を
励
み
に
、
こ
れ
か
ら
も
勉

学
に
精
進
し
、
子
ど
も
の
気
持
ち

に
寄
り
添
う
こ
と
が
で
き
る
保
育

者
に
な
り
た
い
で
す
。
準
備
段
階

か
ら
丁
寧
に
ご
指
導
く
だ
さ
り
、

時
に
励
ま
し
て
く
だ
さ
っ
た
「
さ

ぬ
き
こ
ど
も
の
国
」
の
ス
タ
ッ
フ

の
皆
様
に
、
心
よ
り
感
謝
申
し
上

げ
ま
す
。
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　本学では、教育活動がどのようになされているかの一端を把握し、授業内容・方法の改善・改革に資すことを目的に、平成14
年度から学期末に「学生による授業評価」を実施している。集計結果は、個々の授業ごとに担当教員のコメントを付して、翌年
度の５月31日付けで報告書として発刊し、図書館で閲覧できるようにしている。また、ホームページに大学、短大それぞれの全
体集計結果を掲載している。
　次のグラフは、令和２年度に実施した全体の集計結果である。回収率は、大学が74.07％、短期大学が89.2％であった。
　また、本学の「授業評価による教員表彰に関する規程」に基づき、令和２年度の授業評価において優秀な評価を得た教員とし
て、大学から発達科学部の田中美季教授、短期大学から秘書科の秋鹿悦子講師、大学院から井藤正信教授が表彰された。

令和２年度　学生による授業評価

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高　松　大　学 高松短期大学

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11.1 11.2 24.1 24.9 28.6

46.4 26.8 20.4 4.1
2.4

54.5 24.8 15.5 2.8
2.4

52.8 24.3 16.3 3.8
2.9

51.4 23.1 18.6 3.9
3.0

49.8 24.1 19.0 4.1
3.0

62.1 19.9 13.6 2.0
2.3

56.3 22.3 17.3 2.2
2.0

55.2 24.0 15.5 2.8
2.6

49.9 24.6 18.3 4.2
3.1

49.2 24.5 19.0 4.0
3.4

48.9 25.4 18.8 3.7
3.2

51.0 26.3 16.6 3.3
2.7

9.2 8.2 22.5 28.5 31.6

55.3 27.1 13.7 2.1
1.8

61.1 24.2 11.1 1.6
2.1

57.0 23.5 13.4 3.2
3.0

55.6 23.1 16.0 2.8
2.6

54.9 24.5 14.4 3.5
2.8

68.1 19.0 9.3 1.5
2.0

64.8 20.6 11.7 1.0
1.9

63.7 22.3 10.21.6
2.2

54.2 25.3 13.7 3.6
3.1

51.6 25.8 16.3 3.2
3.1

52.4 26.3 15.5 2.8
3.0

54.2 26.2 14.2 2.6
2.7

非常にそうである かなりそうである どちらともいえない あまりそうでない 全くそうでない

2時間以上 1時間以上2時間未満 30分以上1時間未満 30分未満 全くしない

２．授業中は熱心に取り組みましたか

３．教員の授業に対する情熱・熱意が感じられ
　　ましたか

４．教員の話し方は明瞭で聞き取りやすかった
　　ですか

５．学生に質問するなど、学生の参加を促す
　　努力をしていましたか

６．学生の理解状況を十分確かめながら授業
　　を進めていましたか

７．授業開始･終了の時間は守られていましたか

８．授業は、シラバス（授業計画）にそって行わ
　　れていましたか

９．教室内に良好な勉学の環境が保たれて
　　いましたか

10．授業内容はわかりやすかったですか

11．授業を通して学問や勉強に対する意欲・
　　 興味が増しましたか

12．自分の期待していたものが得られましたか

13．総合的に判断して、この授業に満足して
　　 いますか

１．1週間のうち、この授業のためにどれくらい予習
　　や復習をしましたか

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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高　松　大　学 高松短期大学
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設備紹介  オンラインでの就活をしっかりサポート！
　新型コロナウイルスの感染拡大で、就職活動における企業説明会・面接等や
インターンシップのオンライン化が加速したことから、就職資料室に「WEB
用ブース」を８月２日に設置しました。
　このブースは、学生が良好なネット環境のもと、静穏で安心してオンライン
選考等に臨めるよう遮音性に優れています。さらに、天井照明に加えて左右に
LED照明が設置されており、オンライン画面上に顔の表情を鮮明に映し出す
仕様となっています。また、換気ファンによって、ブース内の空気が常に循環
して快適な環境を保ちます。
　利用希望の学生は、事前に予約が必要なため、キャリア支援課まで申し出て
ください。
★利用可能時間　平日９時～17時　★TEL：087-841-2225（キャリア支援課直通）
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と
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双
方
の
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稚
園
、

保
育
所
等
の
教
職
員
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２
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を
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ン
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本
学
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
の「
ビ
オ
ト
ー
プ
″
た
ー
ち
ゃ
ん
の
森
〟�

日
記
」
を
更
新
し
て
い
ま
す
。主
に
ビ
オ
ト
ー
プ
の
お
世
話
を

さ
れ
て
い
る
発
達
科
学
部　

秋
山
先
生
よ
り
投
稿
い
た
だ
き
、

ビ
オ
ト
ー
プ
で
見
ら
れ
る
植
物

の
紹
介
な
ど
を
掲
載
し
て
い
ま

す
。更
新
は
不
定
期
で
す
が
、
よ
か
っ
た
ら

の
ぞ
い
て
み
て
く
だ
さ
い
。

　

ビ
オ
ト
ー
プ
と
は
、
動
植
物
が
生
息
す

る
空
間
で
、
本
学
２
号
館
南
側
広
場
を
利

用
し
て
造
成
し
て
お
り
、
教
員
を
め
ざ
す

発
達
科
学
部
の
学
生
を
中
心
と
し
た
チ
ー

ム
で
動
植
物
の
採
集
、
育
成
に
取
り
組
ん

で
い
ま
す
。

夏の大冒険　～年長・宿泊保育～
　年長児の一大行事、「宿泊保育」。昨年はコロナの影響で、宿泊なしで園での
「お楽しみ保育」になりました。そして、今年も紆余曲折がありましたが、屋島
少年自然の家の先生方が受け入れ態勢を整えて下さり、対策を十分に講じた上で
の宿泊が実現しました。
　子どもたちの夏の大冒険は、先に到着して準備をしていた先生たちのトンネル
を通って始まります。海で、いかだに乗ったり泳いだりした後は、山で虫捕り。
夕ごはんを済ませてキャンプファイヤーに向かう道中には、大きな試練となる肝
だめしがあります。火を囲んで、みんな
で歌ったり、踊ったりして存分に楽しみ、

日は暮れていきました。お風呂に入って布団に入ると子どもたちは
あっという間に夢の中へ…。
　宿泊保育のねらいでもある、先生の話をよく聞き、自分のことは
自分で頑張った子どもたち。お迎えに来てくださった保護者の方々
と目が合った時の安堵した表情から大きな成長を感じました。ワク
ワクドキドキした貴重な経験は、これからの頑張る力の源になって
いくことでしょう。

学
生
へ
の
食
料
等
の

学
生
へ
の
食
料
等
の�

�
�

�
��

ご
支
援
に
つ
い
て（
御
礼
）

ご
支
援
に
つ
い
て（
御
礼
）

　

昨
年
よ
り
、
全
国
食
支
援

協
力
会
様
、
香
川
県
社
会
福

祉
協
議
会
様
、
高
松
市
社
会

福
祉
協
議
会
様
を
通
じ
て
、

本
学
学
生
へ
の
食
料
等
の
ご

支
援
を
い
た
だ
い
て
お
り
ま

す
。

　

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感

染
症
は
学
生
た
ち
の
生
活
に

も
様
々
な
影
響
を
及
ぼ
し
て

お
り
ま
す
が
、
皆
さ
ま
か
ら

の
ご
支
援
を
受
け
、
学
生
た

ち
は
、
あ
り
が
た
く
頂
戴
し

て
お
り
ま
す
。

　

全
国
食
支
援
協
力
会
、
香

川
県
社
会
福
祉
協
議
会
、
高

松
市
社
会
福
祉
協
議
会
の
各

会
の
皆
さ
ま
及
び
各
会
を
通

じ
て
食
料
等
を
ご
寄
付
い
た

だ
い
た
皆
さ
ま
に
心
よ
り
感

謝
申
し
上
げ
ま
す
。
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市
と
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協
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に
関
す
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を
締
結

　

８
月
11
日
、
さ
ぬ
き
市
と
本
学
と
の
連
携
協
力
に
関
す
る
協
定
式
が
あ

り
、
さ
ぬ
き
市
の
大
山
市
長
と
本
学
の
佃
学
長
が
協
定
書
に
サ
イ
ン
し
た
。

　

本
協
定
は
、
相
互
の
連
携
・
協
力
に
よ
り
、
人
的
・
物
的
資
源
を
活
用

し
、
個
性
豊
か
な
地
域
社
会
の
形
成
、
地
域
課
題
の
解
決
を
図
り
、
地
域

社
会
の
振
興
と
発
展
に
寄
与
す
る
こ
と
を
目
的
と
し
て
い
る
。

　

協
定
締
結
後
、
大
山
市
長
は
、「
高

松
大
学
・
高
松
短
期
大
学
よ
り
、
学
問

か
ら
得
ら
れ
る
知
的
な
ア
ド
バ
イ
ス
を

い
た
だ
き
、
子
育
て
支
援
な
ど
の
地
域

貢
献
の
底
上
げ
を
図
り
、
さ
ら
な
る
地

域
の
活
性
化
を
期
待
し
て
い
る
。」、
佃

学
長
は
、「
さ
ぬ
き
市
の
歴
史
と
豊
富

な
資
源
に
つ
い
て
探
究
し
、
相
互
が
ま

す
ま
す
発
展
し
、
存
続
し
て
い
く
た
め

に
貢
献
し
て
い
き
た
い
。」
と
抱
負
を

述
べ
た
。


